高二数学选修2-1第二章抛物线练习卷
一、选择题

1．抛物线
[image: image141.png]


的焦点坐标是                                          
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2．已知抛物线的顶点在原点，焦点在y轴上，其上的点
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到焦点的距离为5，则抛物线方程为
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3．抛物线
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截直线
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4．顶点在原点，坐标轴为对称轴的抛物线过点(－2,3)，则它的方程是          （    ）
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5．若点A的坐标为（3，2），
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为抛物线
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的焦点，点
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是抛物线上的一动点，则
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 取得最小值时点
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6．已知抛物线
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的焦点弦
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的两端点为
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7．过抛物线
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的焦点F作一直线交抛物线于P，Q两点，若线段PF与FQ的长分别是
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8．若AB为抛物线y2=2px (p>0)的动弦，且|AB|=a (a>2p)，则AB的中点M到y轴的最近距离是                                      
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9、抛物线
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上一点
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到顶点的距离等于它们到准线的距离，这点坐标是    (     )
A、（2，4）      B、（2，±4）      C、（1， 2
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10、直线
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两点，过
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两点向抛物线的准线作垂线，垂足分别为
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则梯形
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11、抛物线
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有4个不同的交点，则
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二、填空题

12．抛物线
[image: image63.wmf]x
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上到其准线和顶点距离相等的点的坐标为        ______________．

13、抛物线型的拱桥的跨度为20米，拱高4米，每隔4米用一支柱支撑，其中最长支柱的长度为    。
14．已知圆
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的准线相切，则
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15．如果过两点
[image: image67.wmf])

0

,

(

a

A

和
[image: image68.wmf])

,

0

(

a

B

的直线与抛物线
[image: image69.wmf]3

2

2

-

-

=

x

x

y

没有交点，那么实数a的取值范围是          ．
16．对于顶点在原点的抛物线，给出下列条件；

（1）焦点在y轴上；        （2）焦点在x轴上；

（3）抛物线上横坐标为1的点到焦点的距离等于6；（4）抛物线的通径的长为5；

（5）由原点向过焦点的某条直线作垂线，垂足坐标为（2，1）．

其中适合抛物线y2=10x的条件是(要求填写合适条件的序号）       ______．

三、解答题

17、已知抛物线
[image: image70.wmf]2
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上的一点到焦点的距离为5，求这点的坐标。

18、动点
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到点
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（0，8）的距离比到直线
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的距离大 1，求动点
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的轨迹方程。

19、求以抛物线
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 的周长。
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20．已知点A（2，8），B（x1，y1），C（x2，y2）在抛物线
[image: image80.wmf]px
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上，△ABC的重心与此抛物线的焦点F重合（如图）

（1）写出该抛物线的方程和焦点F的坐标；

（2）求线段BC中点M的坐标；

（3）求BC所在直线的方程.（12分）

21．抛物线x2=4y的焦点为F，过点(0，－1)作直线L交抛物线A、B两点，再以AF、BF为邻边作平行四边形FARB，试求动点R的轨迹方程.（12分）

22．已知抛物线y2=4ax(0＜a＜1＝的焦点为F，以A(a+4,0)为圆心，｜AF｜为半径在x轴上方作半圆交抛物线于不同的两点M和N，设P为线段MN的中点．

（1）求｜MF｜+｜NF｜的值；

（2）是否存在这样的a值，使｜MF｜、｜PF｜、｜NF｜成等差数列?如存在，求出a的值，若不存在，说明理由.（14分）
高二数学选修2-1第二章抛物线练习卷参考答案
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三、解答题

17. 解：设
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因为P是抛物线上的一点，所以P到焦点的距离等于P到准线的距离

即
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18. 解：动点
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19. 解：设
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20．（12分）[解析]：（1）由点A（2，8）在抛物线
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（2）如图，由于F（8，0）是△ABC的重心，M是BC的中点，所以F是线段AM的
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（3）由于线段BC的中点M不在x轴上，所以BC所在

的直线不垂直于x轴.设BC所在直线的方程为：
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因此BC所在直线的方程为：
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21．（12分）[解析]：设R(x,y),∵F(0,1), ∴平行四边形FARB的中心为
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，∵C为AB的中点.
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 EMBED Equation.3  [image: image124.wmf]3

4

4

2

-

=

=

k

y

k

x

，消去k得x2=4(y+3),由① 得，
[image: image125.wmf]4

>

x

，故动点R的轨迹方程为x2=4(y+3)( 
[image: image126.wmf]4

>

x

)．

22．（12分）[解析]：（1）F（a,0）,设
[image: image127.wmf])

,

(

),

,

(

),

,

(

0

0

2

2

1

1

y

x

P

y

x

N

y

x

M

，由 
[image: image128.wmf]16

)

4

(

4

2

2

2

=

+

-

-

=

y

a

x

ax

y



[image: image129.wmf]0

)

8

(

)

4

(

2

2

2

=

+

+

-

+

Þ

a

a

x

a

x

，
[image: image130.wmf])

4

(

2

,

0

2

1

a

x

x

-

=

+

\

>

D

Q

，
[image: image131.wmf]8

)

(

)

(

2

1

=

+

+

+

=

+

a

x

a

x

NF

MF

 （2）假设存在a值，使的
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∴假设不成立．即不存在a值，使的
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